

云祥豫·主角

【最自豪】

第1棒 奥运冠军张蓉芳 这是我一生的荣誉

昨天上午8时10分,圣火开始在郑州传递,郑州作为河南传递的首站,原女排国家队队长、奥运冠军张蓉芳成为了郑州站的首棒火炬手,她也是河南的第一棒火炬手。对于首棒这个特殊的荣誉,张蓉芳在接受采访时说:“这是我人生中最有意义的一刻!”

成为001号高兴而自信

喜欢排球运动的球迷对张蓉芳并不陌生,1984年第23届洛杉矶奥运会上,中国女排姑娘击败东道主美国队,成就“三连冠”伟业,这其中,张蓉芳是球队的功臣之一。退役之后,张蓉芳并没有离开体育,而成为一名管理者,先后担任过四川体委副主任、国家体委训练局副局长,目前她是国家体育总局排球运动管理中心的党组书记,一直在为排球备战2008年北京奥运会而努力着。作为老排球人的代表,张蓉芳成为了火炬传递河南的首棒火炬手。在河南省艺术中心广场,她手举祥云火炬,不时地微笑着向周围的观众挥手致意,跑在红地毯上的张蓉芳显得精神抖擞,非常高兴,也非常自信。

感谢家乡给机会

张蓉芳祖籍河南,她的老家在河南驻马店,作为火炬传递河南的首棒火炬手,火炬交接完后她很快被众多媒体包围。“能成为火炬传递河南的第一棒,我现在心情很激动。”张蓉芳难掩兴奋的心情,她认为北京奥运会是百年难遇的机会,“这是我们很多人的目标,现在我们实现了,每一个人都应该很自豪。”“不管是做队员还是做火炬手,都是一种挑战。能够成为郑州火炬手,成为河南火炬手的第一棒,我很激动,感谢家乡给我这样的机会。我也希望在改革开放的推动下,郑州、河南、中国都能建设得更加美好。”张蓉芳表示能够成为河南第一棒是她一生的荣誉,有着一种特殊的意义。

晚报记者 董洪刚



海霞和张蓉芳共同举起左手做出代表胜利的V字型手势

你伴祥云飞 我追圣火狂

【最可爱】

第3棒 抗震英雄陈新江 用标准军礼向观众致意

“百年奥运,举国同庆。作为火炬手,不仅是我个人的光荣,更是河南全体消防部队的荣耀。”第3棒传递火炬手陈新江在火炬传递结束之后激动地说。

作为河南本土的首位火炬手,现任武警河南省消防总队副队长的陈新江在传递火炬过程中,还不忘用标准的军礼向沿途观众致意。在汶川地震发生后,陈新江带领武警河南

省消防总队抗震救灾突击队,第一时间到达灾区开展救援,营救遇险遇难群众194人,疏散转移群众377人,受到胡锦涛总书记接见。

“这次火炬传递,是我从军30多年来的重要事件,我将以此为契机,进一步做好灭火救援、火灾防控工作,为维持社会稳定,建设平安郑州作出自己应有的贡献。”他最后表示。

晚报记者 裴蕾



抗震英雄陈新江是最可爱的人

【最期待】

第6棒 射击世界冠军巫兰英 我有七份沉甸甸的期待

7月25日,奥运火炬在郑州站传递,中国第一个射击世界冠军巫兰英是第六棒火炬手。现任郑州大学体育学院院长的巫兰英,虽早已退役,但她对北京奥运会却有7份沉甸甸的愿望,因为郑州大学体育学院有7名在校生将在北京奥运会上一显身手。

7名运动员中,具备争金夺银实力的有人们

早已熟悉的上届奥运会冠军、网球选手孙甜甜和射击选手贾占波。目前两人都是郑大体院体育教育训练专业硕士研究生。另外,射击选手王楠,现代五项选手修秀,拳击选手张志磊、垒球选手张丽芳和自行车选手冯永,都已获得奥运会参赛资格,他们都是郑大体院的在校生。巫兰英说:“祝愿他们都取得好成绩,为国争光。”新华社



巫兰英有七份期待

【最兴奋】

第10棒 中国武术散打队教练刘海科 火炬传递上的“兄弟”情

在208位火炬手中,中国散打队教练刘海科是唯一一个在中国奥运军团中担任教练的人,一直在北京忙于训练的他,直到火炬传递前两天才返回郑州。

自从参加奥运会备战之后,刘海科极少有机会能回郑州,而这一次回来则是以火炬手的身份,这让他很兴奋:“感觉非常特殊。”

更令他兴奋的是,在这次火炬传递中,他还遇到一位不是兄弟胜似兄弟的朋友:李春峰。老家在辽宁鸡西的李春峰少年时代就来

到河南,并在塔沟武校学习,年龄相仿的两人当年“一个炕头上睡觉,一个桌子上做作业,一个院子里练武,一块地里劳动”,结下了深厚的感情。后来,李春峰离开塔沟武校出来创业,各自忙碌地工作让两兄弟很少相见。

而这一次,李春峰也成为了一名火炬手,更巧合的是,两人在传递时还排在一起,一个是第10棒,一个是第11棒。久别重逢的两人相谈甚欢,并商定用武术动作作为各自在传递仪式上的亮相。

晚报首席记者 郭韬略



刘海科用武术动作亮相

【最闪亮】

第2棒 央视主持人海霞 在家乡见证圣火很幸福

当央视主持人海霞从第一棒张蓉芳的手中祥云引燃了自己的火炬之后,海霞和张蓉芳共同举起左手做出代表胜利的V字型手势。在双手高举火炬进行展示后,海霞开始了自己的传递。“海霞、海霞……”现场的观众中响起了整齐的助威声,海霞也成了当天最受郑州人欢迎的火炬手之一。

在呐喊声中传完火炬

传递中,海霞步履轻盈,脸上始终洋溢着笑容,她左右手轮番举起祥云火炬,另一手则不断向周围呐喊助威的观众和媒体记者挥手示意,兴奋之情溢于言表。海霞在传递祥云的过程中做出了单拳紧握的“火炬手爱心手势”,以此表达自己对于中国和奥运的信心。在传递结束后,海霞还与下一棒火炬手紧紧握手并高举过头。

回家乡传递很激动

当海霞和第三棒完成交接后,她拿着火炬向现场的观众挥手,很多离她很近的观众很快把她围起来,一直处于兴奋之中的海霞始终保持微笑,向她的“粉丝”礼貌地致歉。

记者在人群中采访了拿着火炬的海霞,她显得有些激动,兴奋地说:“我觉得能够在家乡见证河南人民迎圣火的热情非常幸福,我相信这一届北京奥运会一定能够在全国人民的热情支持和鼓励下,办成一届高水平、有特色的奥林匹克运动会。作为火炬手我觉得意义不同凡响,这和其他任何一种社会活动都不一样,而且这也体现了家乡对一个远在外地的游子的一份牵挂,一份关注和一份认可。”海霞表示,作为一个新闻媒体的工作人员一直在报道奥运会,而通过火炬传递让她感到很荣幸。“今天我是一名火炬手,以普通人的身份参加火炬传递盛会,这是我一生的荣誉,亲身感受到奥运的激情,我要将这种激情带到工作中,更好地做好工作。”

晚报记者 董洪刚



张泽群是最忙碌的火炬手

本版摄影 晚报记者 白韬

【最忙碌】

第135棒 央视主持人张泽群 主持兼火炬手,忙并快乐着

张泽群是我们河南省郑州人,他主持过8年的《12演播室》。后主持过《东方之子》,现在为中央电视台《童心回放》《艺苑风景线》的主持人。他在昨天不仅担任了圣火开幕式、闭幕式的主持人,还担任圣火传递的第135棒火炬手,可谓任务繁重。当张泽群走到第135棒的位置时,很多认识他的观众都向他挥手致意并高喊他的名字,有些观众甚至跑到张泽群跟前请他在其帽子上签名,张泽群欣然

应允。在他传递火炬时,对面的观众席上红旗招展,“中国加油,奥运加油”的呼声雷动,他没有花哨的动作,中规中矩地跑完。之后,张泽群和第136棒火炬手一起做了个胜利手势便完成了自己的传递,可能还要为主持闭幕式作准备,他把祥云火炬交给了第134棒火炬手代为保管,便匆匆离开了现场,临行前记者见其向第134棒火炬手细细交待着,或许是让他好好保管自己的祥云火炬。

晚报记者 杨宜锦